

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Советский учитель

ОРГАН ПАРТБЮРО, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

№ 3 (486) ◆ Газета основана в 1933 г. ПЯТНИЦА. ◆ 23 ЯНВАРЯ 1976 ГОДА. ◆ Цена 1 коп.

Твои люди, институт

ФРОНТОВИК, ВЕТЕРАН, КОММУНИСТ



23 января Борис Григорьевич Рейман отмечает свое 60-летие. Этот юбилей совпадает с 45-летием его трудовой деятельности.

В одиннадцать лет Борис Григорьевич лишился отца, с 15 лет поступил в школу ФЗУ, после окончания которой работал механиком. В 1938 году после окончания рабфака поступил на физико-математический факультет нашего института и одновременно работал лаборантом на кафедре физики.

В первые дни войны студентом III курса Борис Григорьевич ушел на фронт. Был командиром взвода. В эти тяжелые военные годы Борис Григорьевич вступил в ряды Коммунистической партии.

В 1943 г. после тяжелого ранения — демобилизация. Снова студенческие, но более тяжелые годы. В 1945 г. закончил физико-математический факультет и вот уже около 40 лет работает в нашем институте: сначала ассистентом, затем старшим преподавателем, заместителем декана, а в течение 9 лет — деканом ФМФ. Борис Григорьевич много сил затратил на создание учебных мастерских, 20 лет возглавляя их.

Преподаватели, выпускники последних 25 лет, студенты факультета знают Бориса Григорьевича как человека доброго, отзывчивого, отличного организатора и хорошего преподавателя. Мы всегда ценим жизнерадостность и чувство юмора, никогда не покидающие его.

Желаем нашему Борису Григорьевичу отличного здоровья, счастья.

Коллектив ФМФ.
Фото А. Петрова.

Главная тема политинформаций

Невозможно назвать человека всесторонне развитым, если он разбираясь в политических вопросах, волнующих весь мир, не смог бы дать оценки им. Вот почему так важны политинформации. «Как они проводятся на ФИЯ и в каких группах они наиболее содержательные и интересные?» — с таким вопросом мы обратились к секретарю партийной организации ФИЯ Т. И. Портовой. И вот что она рассказала:

Партийная организация и, в частности, партийное бюро факультета уделяют большое внимание

иное идеино-политическое на 1976—1980 гг.». Студенты ФИЯ добросовестно подходят к проведению политинформаций.

Политинформации проводятся в форме разговора об актуальных вопросах современности. Сейчас факультет готовится к достойной встрече XXV съезда КПСС. Студенты прилагают все усилия, чтобы достойно встретить эту знаменательную дату.

Т. МИХАЙЛОВА,
Л. НЕМИРО,
Т. ЧЕРКАШИНА,
слушатели отделения журналистики ФОПа.

Важным событием на факультете явилось обсуждение проекта постановления ЦК КПСС «Об основных направлениях в народном хозяйстве СССР

Лидирует ФРЯИЛ

В сентябре прошлого года в коллективе педагогического института приняты социалистические обязательства в честь XXV съезда КПСС, в которых разработаны конкретные меры по улучшению учебно-методической, идеально-воспитательной, научно-исследовательской работы, по повышению квалификации преподавателей. Широко развернутое социалистическое соревнование между факультетами, кафедрами, учебными группами за достойную встречу этого знаменательного события.

По предварительным итогам, подведенным недавно, лидером соцсоревнования признан коллектива факультета русского языка и литературы (декан — Р. Е. Мохова, секретарь парторганизации — Н. М. Охолина). На втором месте — физико-математический и на третьем — биолого-химический факультеты. Соревнование продолжается.

Посредственность противопоказана

«Улучшить качество подготовки и переподготовки учителей». (Из проекта ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы»).

«О состоянии психолого-педагогической подготовки студентов» — этот вопрос мы вынесли на обсуждение совета института. Готовились к нему долго. Чтобы получить объективную оценку, мы просили директоров школ области высказать свое мнение о наших выпускниках. Письма, пришедшие в ответ на запросы, свидетельствовали о том, что в последние годы подготовка учителских кадров в институте улучшилась. В частности, отмечались глубокое знание молодыми специалистами своего предмета, умение быстро войти в контакт с ученическим коллективом, активное участие в общественной жизни школы, села или города.

Улучшению подготовки учителских кадров способствовали изменения, произошедшие в педагогистике за годы деятельности института. Прежде всего, повысилось качество преподавания. В начале пятилетки число преподавателей, имеющих учченую степень, составляло всего 22 процента от общего их числа. А в настоящее время — 31,7. Особенно отрадно то, что значительно выросло число со трудников с учеными степенями на одной из ведущих кафедр — кафедре педагогики и психологии. Пять лет назад здесь из одиннадцати преподавателей только двое имели степень кандидата наук, теперь из двенадцати — восемь.

Большие изменения в этом плане произошли и на специальных кафедрах: русской и зарубежной литературы, профессиограмма была обобрана методической гоминией по преподаванию литературы при Министерстве просвещения РСФСР. В этом документе определен объем теоретических знаний по общим и специальным дисциплинам, перечень произведений, которые студент должен прочитать или выучить наизусть, круг навыков и умений, которыми он должен овладеть за время обучения. Для реализации профессиограммы составлен специальный учебный график. Таким образом, студент имеет четкую программу на все годы обучения.

Среди знаний и умений, которые составляют содержание профессиограммы, упомянуты: идеально-воспитательный процесс, обучение, методика, педагогическая практика.

Частными методиками, не понимают необходимости овладения общими педагогическими принципами для преподавания частных дисциплин.

Совет института рекомендовал всем кафедрам изучить вопрос о межпредметных связях, выработать соответствующие рекомендации. В следующем учебном году планируется провести общенститутскую научно-практическую конференцию по методике осуществления межпредметных связей.

В институте серьезное внимание уделяется спектаклям, спектаклям на факультативах. Для будущих учителей, конечно же, очень важны такие специкурсы и спецсеминары, как «Культура умственного труда», «Методика анализа литературы».

ЗА СТРОКОЙ ПРОЕКТА

достаточной методической подготовки наших выпускников. Некоторые из них плохо справляются с обязанностями организаторов внеклассной работы в школах.

Разработанная сотрудниками кафедры русской и зарубежной литературы профессиограмма была обобрана методической гоминией по преподаванию литературы при Министерстве просвещения РСФСР. В этом документе определен объем теоретических знаний по общим и специальным дисциплинам, перечень произведений, которые студент должен прочитать или выучить наизусть, круг навыков и умений, которыми он должен овладеть за время обучения. Для реализации профессиограммы составлен специальный учебный график. Таким образом, студент имеет четкую программу на все годы обучения.

Среди знаний и умений, которые составляют содержание профессиограммы, упомянуты: идеально-воспитательный процесс, обучение, методика, педагогическая практика.

Усилия коллектива института направлены на то, чтобы подготовить учителя, способного успешно вести обучение и воспитание подрастающего поколения в современных условиях.

А. БЕЛОБОРОДОВ, проректор по учебной работе.
(Перепечатано из газеты «Красное знамя» от 20 января 1976 г.).

